

让师生如苔花一般精彩绽放

海沧区芸景实验中学着力打造教学质量佳、教学环境美的“最美校园”



晨报记者 王晓萍

昨日,厦门市海沧区芸景实验中学开学,全新打造的校园迎来首批学生,更富生机和活力。

芸景实验中学位于马銮湾新城中心地带,日前刚刚揭牌投用,是一所洋溢着温馨氛围、充满青春活力的花园式学校。来到学校南门,只见校名石碑旁花草环绕,校内随处可见的花坛、绿地均已种上花草、乔木,生机勃勃、景致怡人。占地面积约3.2万平方米的校园内,教学楼、行政楼、体育馆等一应俱全。

学校的六栋建筑皆以校名首字“芸”来命名,分别为芸苔楼、芸海楼、芸湾楼、芸真楼、芸知楼、芸帆体育馆。楼名蕴含着学校办学理念、所在城区特色,亦寄托着学校对学生的期许。

走进芸苔楼,记者看到,教



芸景实验中学校园洋溢温馨氛围,充满青春活力。记者 唐光峰 摄

室、办公室等以蓝色、绿色为主色调,彰显着校园的青春活力。芸景实验中学校长陆湘虹告诉记者:“学校以师生常用场所为重点、聚焦师生需求进行设计装修,处处流露温馨气息。”

参观时,记者也发现了学校设计所蕴含的人性化细节。如,办公室内专门设置洗手台,教师下课时不必费事前往洗手间,在办公室即可洗去手上的粉笔尘。教室专门设置了储物柜,以

满足学生的储物需求。

探访学校时恰逢学生午休,记者看到,教室内的学生不用趴在课桌上,都是躺着休息的。原来,学校特别采用新型的可折叠午休课桌椅,让学生既可以端坐学习,又可以平躺休息。据悉,学校现有的300套可折叠午休课桌椅是由厦门优力播休闲用品有限公司董事长阳永康捐赠的。

今年秋季,学校共招收6个班级、272名初一新生。在未来

三年内,这些学生不仅能享受到优质的教学设施,更有优秀的师资力量带领他们学习成长。据了解,学校现有教师部分是来自海沧各中学的骨干教师。

陆湘虹表示,学校将带领优质的师资队伍,认真做好教育事业,培养学生坚强的品质、坚毅的精神、坚定的信念,把学校建设成教学质量佳、教学环境美的“最美校园”,让其成为马銮湾新城一颗冉冉升起希望之星。



记者唐光峰 摄

海沧区芸景实验中学
校长陆湘虹:

学校将着力打造“最美校园”,让每一位教师“认认真真工作,开开心心生活”,让每一位学子都能接受优质教育、感受关爱、增长知识、锻炼身体。希望全体师生都能拥有“苔花如米小,也学牡丹开”的信念,在学校的护航下,通过自己的不懈努力,让平凡的人生如苔花一般精彩绽放。

让孩子像魔方拥有无限可能

集美区海凤小学启航,以“爱的教育,成就幸福人生”为办学特色

晨报记者 张晓霏

点亮星火、种下种子、开笔添智、击鼓明志……8月31日,在仪式感满满的入学礼中,一群充满朝气的孩子走进全新的校园——厦门市集美区海凤小学,在这里开启了小学生活。

据悉,厦门市集美区海凤小学坐落于侨英街道红林路789号(海凤路与红林路交叉口东北侧),总用地面积14721平方米,总建筑面积21330平方米,办学规模为24班小学,可提供1080个小学学位。

学校有五大功能模块,包括体育运动区、后勤区、主教学区、实验办公区、地下停车库等,设施设备先进而齐全。

记者走进海凤小学,看到校园处处洋溢着温馨有爱的气息,教室的装修风格也让人耳目一新。草绿色的桌椅、活泼的黑板报、清新的气球点缀……老师们统一着优雅制服,温柔地站在学生们中间。身着白色上衣、卡其色下装的学生们站在其中,明亮得像太阳。“我们开学啦!”稚嫩



厦门市集美区海凤小学启航。记者 唐光峰 摄

的声音里充满欢乐与期待。

海凤小学以“爱的教育,成就幸福人生”为办学特色,校徽上是一个魔方图标和一句话——“爱可以创造奇迹,每一个孩子都有无限可能”。

“魔方是孩子们很喜欢的益智类玩具,有着七彩的颜色,我们希望孩子们的童年不应该仅仅学习,而是可以像魔方一样千变万化,有无限的可能性。”校长黄艺琼介绍道。

作为省级特级教师、市拔尖人才,黄艺琼已深耕教育30年。在长期的教学中,她逐渐明确了自己的使命:办一所充满爱的学校,让孩子们在爱的教育中拥有七彩童年,走向幸福人生。

记者注意到,在学校为孩子们准备的入学礼物中有一本字典和一根棒棒糖,寓意“学习是甜的”。黄艺琼告诉记者,7月份招生完成之后,学校就和学生建立了紧密的联系。教室后面的

黑板上挂满了孩子们五彩缤纷、天马行空的画作。“在充满爱的氛围里,老师会投入更多,学生们也会和我们一起创造更多美好。”黄艺琼说道。

为了给孩子们创造美好的人学体验,校园里每个细节的呈现都经过教师团队的用心推敲。孩子们笑靥如花,家长们赞不绝口,一所新的学校和一群朝气蓬勃的孩子在爱的教育中启航了。



记者唐光峰 摄

厦门市集美区海凤小学
校长黄艺琼:

海凤小学是2022年9月1日开办的新学校,它是厦门市集美第二小学教育集团的海凤校区,我们的教育理念是“爱可以创造奇迹,每一个孩子都有无限可能”。我们的信念是“爱孩子,用心做教育;爱教育,幸福做教育”。我们希望孩子们的课堂是“让学习真正发生”。